
Referat fra ældrerådsmøde, 22. januar 2026 
Mødelokale Stranden, Rådhuset Guldborgsund Kommune 
 
Deltagere: Inge-Lise, Peter, Conny, Tom, Mette, Ragna, Lis, Jens Erik, Lars, 
Susanne og Solveig. Afbud fra Marianne. 
 
09.00-10.00 
 
Møde med udvalgsformand for Sundheds- og omsorgsudvalget 
Johannes Kristensen, næstformand Pernille Sølvhøi, samt Centerchef 
Marianne Søgaard Hansen. 
 

1. Gensidig præsentation. 
Dialog om punkter for kommende møde i sundheds - og omsorgsudvalget i 
relation til ældre. 
Overførsler af opgaver til sundhedsråd. MDO-pladser på Solgården i 
Herritslev overgår til regionen, men Guldborgsund drifter indtil 2029. Herritslev 
er meget langt fra alt både for personale, pårørende og ift. sygehus. Vigtigt 
med tanke på at undgå kassetænkning fremover.  
Specialiseret del af genoptræning overgår også til regionen. Det vil sige 
hjerneskadecentret overgår til styring af Region Østdanmark/Sundhedsråd 
Østsjælland og øerne.  

2. Budget 2026 – Generelt, samt driftsbudget for det nye nødkaldesystem samt 
den nye 7 mands afdeling på Sømarken, hvor langt er processen med 
oprettelse af denne afdeling? 
Budget 2026: Implementering af helhedspleje vil øge ressourceforbruget, og 
det er indregnet i budgettet.  
Ny afdeling på Sømarken påvirket af branden, da to lejligheder er 
vandskadede. Forventet klar pr. 1.maj.   

3. Situationen på Sømarken generelt efter branden. 
6 lejligheder er genbosat efter branden. De beboere der stadig mangler 
genhusning forventes tilbage i løbet af sommeren. 
Henvendelse til ældrerådsmedlem fra pårørende vedr. evakueringsprocessen 
og der var manglende omsorg et enkelt sted hvor en beboer blev flyttet hen, 
man ønsker der bliver taget hånd om i fremtiden. Input tages med til 
evaluering af hændelsen. 
Tanker om røgfri plejehjem i fremtiden?  

4. Frivilligbusser - hvor langt er vi nået? 
Der er holdt førstehjælpskursus for frivillige. Der er tilmeldt 2x16 frivillige 
chauffører. Indvielse ultimo februar, formodentlig d.23/2? 
 



5. Fælleskøkkenet er på vej i udbud. Forslag fra Johannes Kristensen om 
konstruktionsændring, så Kathrine Brønnes kan afslutte sit gode arbejde som 
formand for bestyrelsen skal behandles i byrådet dags dato. 

6. Oversigt over plejen samt ansatte ledere de forskellige steder.  
Punktet behandles ved næste møde, hvor Marianne vil give en introduktion 
om arbejdet indenfor hendes område som Centerchef.  
 

NB. Som orientering vil Udvalgs formand Johannes Kristensen kun deltage i 
vores møder 6 gange næste år hvoraf de 2 vil være dialogmøder med hele 
udvalget, vi forventer at næstformand Pernille Sølvhøi hurtigt ville kunne 
administrere dette job 
 
 
10.00 - 10.15 
  
Andreas kommer og fotograferer hvert enkelt ældrerådsmedlem til 
kommunens webmaster. 
 
10.15 - 13.00 
 
Godkendelse af referat fra konstituerende møde den 15 december 2025. 
 Godkendt 
Godkendelse af dagsordenen. 
 Godkendt 

1. Valg af ordstyrer. 
Skal formanden være fast ordstyrer, eller skal vi have en anden? 
Tom er valgt. 

2. Årets mødekalender skal fastlægges. 
Sundheds- og Omsorgsudvalgets mødekalender behandles mandag d.26/1. 
Drøftelse af fordele og ulemper ved at mødes før dagsordenen for 
udvalgsmødet foreligger.  
Ældrerådets næste møde er mandag 23/2 kl. 9. Resten af året besluttes ved 
dette møde. 

3. Oprettelse af et forretningsudvalg. 
Det plejer at være formand, næstformand og sekretær. Vedtaget, og Inge-
Lise, Peter og Solveig udgør hermed ældrerådets forretningsudvalg. 

4. Forretningsordenen samt vedtægter skal føres ajour og evt. korrigeres. 
Forretningsordenen og vedtægter rettet til og tages med til vedtagelse på 
næste møde. 

5. Fælleskøkkenets møde den 16 dec. referat Conny - jeg, Inge Lise ønsker en 
dialog om, om det er ideelt at alle tre brugerrepræsentanter er nye? 
Conny refererer fra mødet, og Diætist Simone foreslås som deltager i et 
ældrerådsmøde. Conny indtræder i stedet for Mette, og Mette er 1. suppleant. 



6. Conny fremlæggelse af regnskab for 2025 samt budget 2026. 
Budget og regnskab 2025 udsendes til alle. Der skal sendes ny 
dokumentation til banken (Nordea). 

7. Fjernelse af kommunens logo fra vores facebook side på opfordring af Søren 
Bonde. Dialog om nyt logo samt indhold på vores facebook. 
Kom evt. med forslag til logo til Lars og Susanne. 

8. Introduktion til besøg på plejeområdet for ældre. 
Planen er, at vi måske i slutningen af året eller begyndelsen næste år 
planlægger besøg på plejehjem i små grupper i løbet af valgperioden. 

9. Ved det sidste Regions Ældrerådsmøde blev der fremlagt et oplæg til et evt. 
Sundheds Ældreråd da Regionsældrerådsmøder helt er stoppet, i relation til 
det faktum deltager Peter og Inge Lise i et møde i Haslev 9. februar, relateret 
til en evt. oprettelse af et Sundheds Ældreråd i Region Øst  

10. Møde i Ringsted: Vi i valgkreds 6 har 3 stemmer til indstilling af kandidater til 
Dansk Ældreråds bestyrelse. Jens Erik, Mette og Susanne skal stemme på 
forretningsudvalgets vegne. Vi har opstillet Tom som kandidat og Peter som 
suppleant.  

11. Mødet i Ringsted deltagere skal selv arrangere deres fælles kørsel den dag, 
Ragna må køre individuelt, da hun ikke kan deltage samme dag. 
Kørsel fordeles i to biler. 

12. Information: Generel information diæter, kørsel, fremtidige besøg på 
plejecentre m.m. samt evt. spørgsmål til den tilsendte information fra Inge 
Lise. 

13. Beslutning om stand på seniorfestival til sommer. 
Inge-Lise og Conny drøfter med ældreråd i Lolland og Vordingborg kommuner 
om ældreråd skal repræsenteres på seniorfestivalen. 

14. Eventuelt 
Peter gør opmærksom på at vi husker besøg i hjemmeplejen. 
Vi drøfter at Inge-Lise bør sende en reminder til alle udvalgsformænd om at 
huske, at alle sager vedrørende ældre borgere skal i høring i ældrerådet. 

  
Orientering samt beslutninger fra medlemmerne. 
 Fordeling af hvem der har hovedansvar for at holde øje med dagsorden osv.: 

1. Facebook - Lars og Inge Lise 
2. Teknik, Natur & Miljøudvalget - Tom og Lars. 
3. Økonomi og budgetter - Jens Erik, Peter og Inge Lise 
4. Socialudvalget - Ragna, Lis, Susanne. 
5. Trafik samt tilgængelighedsudvalget - Lars, Ragna 
6. Folkesundhedsudvalget - Susanne og Mette. 
7. Landdistrikter-Bosætnings- og medborgerskab - Jens Erik, Tom. 
8. Økonomi ældrerådets budget. Conny, Inge Lise og Peter. 

 
 
Referent: Solveig Rosendahl 
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